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Úvodní slovo

Milí bratři a sestry,
čtenáři Kobylístku,

ZPRÁvY Z FARnosTI

inspirován poselstvím papeže Františka, kte-
rý nás burcuje z lhostejnosti, píši vám v jeho 
duchu také své poselství. Postní doba je 
časem obnovy pro celou církev, pro její 
různá společenství i  pro každého jed-
notlivého věřícího!  Především je to však 
„doba příhodná.“ Bůh od nás nežádá nic než 
to, co nám sám dal: „My milujeme Boha, 
protože on napřed miloval nás.“ Zajímá ho 
každý, protože jeho láska mu brání, aby byl 
k někomu lhostejný, což se nám však častě-
ji přihodí. Když se nám dobře daří a žijeme 
v pohodlí, zapomínáme na ostatní, na jejich 
těžkosti a naše srdce upadá do lhostejnosti.
Lhostejnost vůči bližním i vůči Bohu je 
také pro nás křesťany skutečným poku-
šením. Proto v každé postní době potřebuje-
me slyšet volání proroků, kteří znovu a zno-
vu pozvedají svůj hlas a probouzejí nás.
Bůh není vůči světu lhostejný, ale miluje 
ho až tak, že za spásu každého člověka 
dal svého Syna. Vtělením, pozemským ži-
votem, utrpením, smrtí a  zmrtvýchvstáním 
Božího Syna se definitivně otevírá brána 
mezi Bohem a člověkem, nebem a zemí. Svět 
má však tendenci uzavírat se do sebe a zaví-
rat onu bránu, skrze niž Bůh vstupuje do svě-
ta a svět do Boha.
Boží lásku, která rozbíjí onu smrtelnou 
uzavřenost, jíž je lhostejnost, nám při-
náší církev svým učením a  především 
svým svědectvím. Křesťan je někým, kdo 
umožní Bohu, aby jej oblékl do jeho dobroty 
a milosrdenství, aby ho oblékl do Krista, a tak 
se mohl stávat tím, čím je On – služebníkem 
Boha i lidí. Obřadem umývání nohou nám to 
dobře připomíná liturgie Zeleného čtvrtku.
Postní doba je příhodným časem pro to, 
abychom se nechali obsluhovat Kris-

tem, a tím se stávali takovými jako On. 
K tomu dochází když: pozorněji naslou-
cháme Božímu slovu a  přijímáme svá-
tosti, zvláště eucharistii. V ní se stáváme 
tím, co přijímáme: Kristovým tělem.
Bratři a  sestry, abychom překonávali lho-
stejnost, prožívejme tuto postní dobu jako 
cestu formování svého srdce. Čtěme denně 
a rozjímejme Boží slovo, poctivě se připrav-
me a  prožijme svátost smíření, vědoměji, 
s úctou a  láskou přijímejme Ježíše v eucha-
ristii a také ve svých bližních.
Kdo chce být milosrdný, potřebuje srdce sil-
né a pevné, uzavřené pro pokušitele, ale ote-
vřené pro Boha. Srdce, které se nechá pro-
niknout Duchem a přivést na cesty lásky, jež 
směřují k bratřím a sestrám. Přijměme výzvu 
svatého Jakuba: „ Posilněte svá srdce“ (Jak 
5,8). Denně volejme ke  Kristu: „Učiň srdce 
moje podle srdce svého.“

Všem Vám žehná P. Josef Brtník

Křest dospělých
Bratři a  sestry, všechny vás prosím 
o  modlitbu za  naše i  všechny čekatele 
křtu, aby toto vrcholné období přípra-
vy na křest dobře prožívali. Svěřujeme 
vám tyto konkrétní osoby: Vojtěch Hau-
ser, Leona Vladařová, Jana Vacková, 
Robert Barkman, Jan Traxl, Petr Klas-
na, Petra Pecharová, Kateřina Waltero-
vá a Zdeňka Kohoutová.  
Na začátku postní doby se slaví obřad zařa-
zení mezi čekatele křtu nebo „vyvolení“ či 
„zapsání jména“. Konáním obřadu „vyvolení“ 
se uzavírá doba katechumenátu, dlouhá pří-
prava mysli a srdce. K tomu, aby někdo mohl 
být zapsán mezi „vyvolené“, se od něho vyža-
duje osvícená víra a rozhodná vůle přijmout 
svátosti církve. Ze strany církve je vyvolení 
jakýmsi ústředním bodem její horlivé péče 
o  katechumeny. Obvykle se koná v  první 
neděli postní při jedné z  bohoslužeb. Bě-
hem postní doby, o třetí, čtvrté a páté neděli 
postní se konají skrutinia a obřady svěřování 
pokladů církve. Záměrem skrutinií je očišťo-
vat mysl i  srdce katechumenů, posilovat je 
proti pokušení, pomáhat jim, aby uzrál jejich 
správný úmysl, a  povzbuzovat je, aby niter-
něji lnuli ke Kristu a rozhodněji pokračova-
li ve  snaze milovat Boha i  lidi. Od  čekatelů 
se vyžaduje vůle vnitřně porozumět Kristu 
i církvi a očekává se od nich, že učiní veliký 
pokrok v upřímném sebepoznání, ve vážném 
zpytování svědomí a v pravém pokání. 
Obřadem exorcismu, který provedou kněží 
nebo jáhnové, jsou vyvolení, poté, co je církev 
řádně poučila o tajemství Krista, osvobodite-
le od  hříchu, za  1. vyprošťováni z  následku 
hříchu a z ďábelského vlivu, za 2. posilováni 
na duchovní cestě a za 3. otevírají svá srdce 
k přijetí Spasitelových darů. Po skrutiniích se 
konají obřady svěřování pokladů církve. 
Obřad svěření symbola – vyznání víry – ob-
vykle po prvním skrutiniu, a svěření modlit-

by Páně – obvykle po třetím skrutiniu. Může 
to však být i společně. 
Bezprostřední příprava na  křest, obvykle 
v sobotu ráno před křtem, zahrnuje složení 
vyznání víry, obřad „Efetha“ a volbu křesťan-
ského jména.
V  noci o  vigilii zmrtvýchvstání Krista vyvr-
cholí celá příprava přijetím svátostí uvádějí-
cích do křesťanského života – křtu, biřmová-
ní a eucharistie.
Po  celou dobu velikonoční probíhá období 
mystagogie, to je uvádění do  tajemství pro-
žívání víry, církve, svátostí, světa a  našeho 
místa a poslání v něm. 

P. Josef Brtník

Postní duchovní obnova farnosti

Koná se v sobotu 7. 3. s tímto programem:    
  9.00 -   9.30 první duchovní úvaha v sále
  9.30 - 10.30 osobní rozjímání v kostele
10.30 - 11.00 druhá duchovní úvaha v sále
11.00 - 12.00 osobní rozjímání v kostele
12.10 - 14.00  jednoduchý oběd v  sále s bese-

dou nad tématy, která nadhodíte
14.00 - 15.00 příležitost ke svátosti smíření
15.00 společné slavení eucharistie 

Na duchovní obnovu jste všichni bez rozdílu 
věku, stavu spirituality srdečně zváni. Vez-
měte si Bibli a otevřené srdce. Vstup vraty 
průjezdu. A prosím, přijďte včas!

P. Josef Brtník

Pobožnosti Křížové cesty

Během postní doby budou v našem kostele 
každý pátek od  17.55 pobožnosti Křížové 
cesty. Společenství, která máte zájem vést 
tuto pobožnost, se můžete zapisovat v  sa-
kristii. Časově je třeba vejít se do 30 minut. 

P. Josef Brtník
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Příprava dětí s rodiči na 
1. sv. přijímání 

vstupuje do  závěrečné fáze. Od  středy 11. 
3. bude po  sedm týdnů v  kostele od  17.50 
krátká katecheze o prožívání eucharistické 
bohoslužby a svátosti smíření. První setká-
ní s milosrdným Otcem ve svátosti smíření 
prožijí v sobotu 25. 4. a první setkání s Ježí-
šem svátostným jeho osobním přijetím v ne-
děli 26. 4. v 10.30. Také za ně, děti, rodiče 
i jejich kmotry se více modleme. 

P. Josef Brtník

Návštěvy nemocných

ve  vašich domovech před velikonočními 
svátky uskutečníme ve Svatém týdnu v pon-
dělí 30. března mezi 13.00 a 17.00. Prosíme 
o zapsání návštěvy v sakristii do neděle 29. 
března.

P. Josef Brtník

Modlitební triduum 
MM – 27. – 29. 3.
Znovu srdečně zveme na Modlitební tridu-
um hnutí Modlitby matek, které se koná 
ve dnech 27., 28. a 29. března 2015. 
» V pátek 27. 3. od 20.00 v kostele sv. Terezie 
»  v sobotu 28. 3. od 9.00 v kostele sv. Petra 

a sv. Pavla ve starých Bohnicích 
»  v neděli 29. 3. od 16.00 hodin v kostele sv. 

Terezie.
 Zveme všechny maminky, babičky, tety, 
prostě všechny ženy, které cítí potřebu se 
modlit nejen za svoje rodiny. V neděli potom 
také srdečně zveme na agapé v katechetic-
ké místnosti za  dětskou místností, zvány 
jsou celé rodiny. Těšíme se na vás. 

Olga Lisáková za skupinku MM Ďáblice

Setkání konvertitů
Jako každý rok, tak i letos zveme k setkání 
všechny dospělé pokřtěné v  naší farnosti 
za posledních 20 roků, nebo i pokřtěné jin-
de, ale žijící v  naší farnosti. Setkání bude 
v  obvyklou 2. neděli velikonoční, neděli 
Božího milosrdenství 12. dubna od  19.30 
ve farním sále. Něco dobrého k občerstvení, 
sladkého i  slaného v  tuhé i  tekuté podobě 
vítáno. Prožíváme pastorační rok s tématem 
Církev – společenství svolávané Pánem – 
Dům Slova. O tom budou i naše rozhovory. 
Přijďte se zkušenostmi, nápady i podněty.

P. Josef Brtník

Klub seniorů zve 

1. 3.  Výstava "Gotické madony" na  Praž-
ském hradě

15. 3.  Duchovní obnova s  P.  Petrem Zelin-
kou a film „Poslední vrchol“

29. 3.  Výstava pana Janáka - poutní místa - 
Svatá Hora

12. 4.  Posezení u  kávy a  zpívání si s  Mila-
nem Miškaříkem

Čas a  místo srazu bude oznámeno včas, 
sledujte prosím ohlášky při nedělních bo-
hoslužbách. Změna vyhrazena. Případný 
náhradní program bude vždy připraven.

Eva Kuchařová, Anežka Radinová

Jarní prázdniny jsou tady:

Připomínáme rodičům a  dětem, že příští 
středu 4. března nebude z  důvodu jarních 
prázdnin jak dětská bohoslužba, tak mini-
strantská schůzka. Soutěž k Donu Boskovi 
bude mít o jarních prázdninách také prázd-
niny…. Odevzdání soutěžního úkolu se po-
souvá až na středu 11. března.

P. Ladislav Banďouch 

ZPRÁvY Z FARnosTI

Světla a stíny církve 
v moderní době

srdečně zveme na cyklus Ve středu ke Stře-
du a chystané přednášky našeho farníka, 
historika pana docenta Jaroslava Šebka 
s  názvem Světla a  stíny církve v  moderní 
době. Proběhne v  rámci letošního téma-
tu Církev, společenství svolávané Pánem 
– dům Slova; těšit se můžete o  středách 
od  19.15 na  následující přednášky: 11. 3. 
Pastorovat a  nepolitikařit, papežské pod-
něty z meziválečného období, 18. 3. Církev 
a nacismus, mezi přizpůsobením se a odpo-
rem, 1. 4. Církev a komunismus, byli Toufa-
rové i Plojharové.

Tomáš Redlich

Maria – nadhvězdná bohyně, 
nebo správná ženská?
Dne 25. 3. bude chybět do  Vánoc už jen 
devět měsíců a církev oslaví velký svátek 
Zvěstování Panny Marie. Večer od  19.30 
se sejdeme ve farní knihovně a budeme se 
zamýšlet nad životem a  svědectvím Mat-
ky Ježíšovy. Nejdříve bude krátký úvod 
formou přednášky. Pak si budeme ve sku-
pinkách povídat o této podivuhodné osob-
nosti naší víry – co nás na ní oslovuje, co 
na  ní nechápeme, jak blízká nám je, jak 
se k ní obracíme a tak podobně.  Pod hes-
lem – žádná krajková zbožnost, ale rozum 
a srdce do hrsti! - vás k tomuto setkání zve 
a na všechny se těší

Marie Kotrbová

Mamky sobě

V rámci březnových „Mamek sobě“ srdečně 
zveme na  „Velikonoční setkání s   Josefem 

Brtníkem“, které proběhne v  úterý 17. 3.  
od  9.30 v  katechetické místnosti. Hlídání 
dětí je zajištěno.
Hostem dubnových „Mamek sobě“ bude 
Mgr.  Hana Imlaufová z  Křesťanské peda-
gogicko-psychologické poradny s  tématem 
„Dovolit, či zakázat?“ aneb „Jak stanovit 
hranice ve výchově“. Setkání s besedou se 
uskuteční v úterý 21. 4. od 9.30 v katechetic-
ké místnosti. Hlídání dětí zajištěno.

Eva Klimánková

Upřímné díky 
z Papežského misijního díla
Milí přátelé, chtěl bych vyjádřit upřímné 
díky za  Vaši podporu misií, díky níž jsme 
mohli pomoci potřebným v Zambii, Ugandě, 
Keni, Bangladéši, Guyaně, Papui-Nové Gui-
neji, na Srí Lance, Jamajce a na Filipínách. 
S radostí potvrzuji, že jsme od Vás   v roce 
2014 dostali dar z akce Misijní koláč v hod-
notě 36 500,- Kč. Děkuji Vám, že svými dary 
šíříte radost na  mnoha místech ve  světě. 
S Vaší pomocí jsme loni v rámci 49 projektů 
pomáhali v 8 diecézích ve 4 zemích stavět či 
opravovat 28 kostelů, klášterů, biskupství, 
far a misijních domů, financovali jsme vrtá-
ní studní a  nákup audiovizuální techniky, 
formaci katechetů a chod diecézí. Za uply-
nulý rok jsme dále poslali pomoc pro 63 604 
chudých dětí do 23 diecézí v 9 zemích a při-
spěli jsme na  provoz 3 seminářů v  Keni, 
Ugandě a Zambii. 
Papež František, jehož misie podporujeme, 
říká: „Přijímejte všechny, zejména ty nej-
chudší, nejslabší, nejmenší… jsme povoláni 
starat se o každého… o ty, kteří jsou křehcí, 
i ty, kteří jsou na okraji našeho srdce.“ Jeho 
jménem Vám děkuji za šíření tolik potřeb-
ného dobra, těším se na  další spolupráci 
a vyprošuji Boží požehnání. 

P. Jiří Šlégr, národní ředitel PMD
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Jarní bazar dětského oblečení
Srdečně vás zveme na  tradiční farní akci! 
Děkujeme za  přátelskou atmosféru minu-
lých bazárků a  faře za  podporu. Těší nás 
praktický přínos bazárku a  doufáme, že se 
setkáme i za účelem pomoci farní charitě.

Termín: 24.-25. 3. Prodej: úterý 24. 3. 15-18; 
středa 25. 3. 8.30 - 12 a 15 – 18 ve farním sále.
Příjem oblečení: v úterý během dne. 
Prosím zkontrolujte, že je oblečení vyprané 
a  bez velkých vad. Pokud můžete, prosím 
pomozte nám s roznášením a tříděním věcí 
na bazárku.
Systém prodeje: Každou věc označte svými 
iniciálami – ne však jen prvními písmenky 
vašeho jména a příjmení, použijte první tři 
písmena příjmení a  dvě písmena jména, 
pořadovým číslem prodávaného oblečení 
a  cenou. Uvedeme příklad označení:   Ma-
rie Nováková označí třetí prodávanou věc 
za 25 Kč tímto kódem: NOVMA/3/25. Napište 
si prosím seznam všech svých věcí předem! 
Tabulka pro seznam bude u dětské nástěnky 
a na farním webu.
Dle svého rozhodnutí můžete část peněz 
získaných prodejem věnovat farní charitě. 
Prosíme mysleme na sebe navzájem a pod-
pořme farní dobročinnost.

Bližší informace:
Štěpánka Syrová: 775  320  621   a  Markéta 
Skalská: M.Skalska@seznam.cz 
Uvítáme dobrovolníky ochotné pomoci s or-
ganizací příjmu a prodeje!
Krásné skorojarní dny a  brzy na  viděnou! 
Náš tip: k označení oděvů použijte cedulky 
i  barevné cca 3x3cm,vhodný je i  barevný 
symbol na každé cedulce či použití barevné-
ho fixu.

Štěpánka Syrová 
a Markéta Skalská

Poděkování z TV NOE

Děkujeme Vám za  všestranně projevenou 
podporu našeho vysílání. Nepřestáváme vní-
mat vděčnost Bohu i Vám, že stále můžeme 
šířit dobré zprávy prostřednictvím televizní 
obrazovky a  přinášet radost i  povzbuzení 
do Vašich domovů. Jsme rádi, že s Vámi mů-
žeme vytvářet virtuální společenství a sdílet 
hodnoty, které jsou po  nás všechny tolik 
důležité a  potřebné. Přejeme Vám spoustu 
krásných chvil u  dalšího sledování našich 
pořadů. Vaši Noemáci.

Anežka Radinová

Pozvánka z Bohnic

Srdečně zveme v  neděli 8. března v  19.30 
na  postní koncert. Zazní Reponsoria pro 
postní týden - výběr z působivého postního 
cyklu českého barokního skladatele Jana 
Dismase Zelenky.Účinkuje vokální komorní 
soubor Ensemble Hilaris, na varhanní pozi-
tiv doprovází Jiřina Dvořáková – Marešová, 
na  arciloutnu Miloslav Študent. Diriguje 
Martina Spiritová. Podrobnosti o  koncer-
tech najdete na stránkách www.osmicky.cz.

Renáta Molová

ZPRÁvY Z FARnosTI

Jubileum Pavla Klimoviče
Dne 25. března oslaví 65. narozeniny P. Pa-
vel Klimovič, SDB. Přejeme mu od srdce stá-
lou lásku ke kněžské službě a vyprošujeme 
hlavně dar zdraví. 

Farníci Praha 8 - Bohnice.

Florbalový turnaj Dona Boska 
v Lubné:

Ve  čtvrtek 19. února vyrazila početná sku-
pinka, 21 človíčků, ministrantů a  dětí ze 
sportovních kroužků střediska, na  12. roč-
ník florbalového turnaje na dalekou Vysoči-
nu. Hrací den turnaje byl pak pátek 20. úno-
ra. Turnaj má již svoji dlouhodobou pověst 
a letošní rok jsme velmi dobrými výkony re-
prezentovali kobyliské barvy. Kluci byli roz-
dělení do dvou věkových kategorií ve třech 
týmech. Myslím, že jsme se všichni samotný 
turnaj a  převážně jeho radostnou atmosfé-
ru užili. Třešničkou na dortu byl překvapivý 
úspěch a postup starších žáků do bojů o me-
daile, kde se kluci z  posledních sil utkali 
již s  profesionálními kluby. Přestože jsme 
na bronz nedosáhli, vraceli jsme se do Prahy 
plní nádherných zážitků.

P. Ladislav Banďouch 
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CíRKEv – sPolEČEnsTví svolÁvAnÉ PÁnEM

Prožívání církve – Boží lid
„Vy však jste rod vyvolený, královské kněžstvo, 
národ svatý, lid náležející Bohu, abyste hlása-
li mocné skutky toho, kdo nás povolal ze tmy 
do svého podivuhodného světla. 
Bůh si nepřál posvětit a spasit lidi jednot-
livě, nýbrž chtěl z nich vytvořit lid. Proto 
si vyvolil izraelský národ za svůj lid, uza-
vřel s ním smlouvu … To všechno však bylo 
pouze přípravou a předobraz nové a dokonalé 
úmluvy, která měla být uzavřena v  Kristu … 
A tak tento mesiášský lid, ačkoliv ještě nezahr-
nuje všechny lidi a nejednou se jeví jako malé 
stádečko, je pro celé lidské pokolení naprosto 
bezpečným zárodkem jednoty, naděje a  spá-
sy… Bůh svolal shromáždění těch, kdo s vírou 
vzhlížejí k Ježíši, a ustavil církev, aby byla pro 
všechny společně a pro každého zvlášť viditel-
ným znamením této spásonosné jistoty.
Mezi různými obrazy a  označeními, jimiž se 
koncil pokoušel popsat tajemství církve, zau-
jímá mimořádné místo pojem „ Boží lid“. Dívá-
me-li se na léta po koncilu, všimneme si brzy, 

že pojetí církve jako lidu Božího našlo největ-
ší odezvu a vešlo do vědomí věřících mnohem 
více než např. výroky o  svátostnosti církve 
nebo o církvi jako tělu Kristově…
Spása, kterou Bůh dává, vede do  společen-
ství a  znamená společenství, vždyť člověk je 
podstatně stvořen pro společenství – s  lidmi 
a s Bohem… Proto povolává Abraháma a dává 
mu zaslíbení, že mu zvláště požehná a učiní jej 
velikým národem… Vyvolení a vyvýšení Izra-
ele být Ježíšovým lidem nespočívá na  žádné 
jeho přednosti nebo zásluze, ale děje se pouze 
z Boží lásky …
Novým Božím lidem je církev – Ježíšem 
shromážděný pozůstatek Izraele. Co dělá 
církev lidem Božím? Nejužívanějším ozna-
čením pro církev v NZ není laos theou (lid 
Boží), ale ekklésia, shromáždění lidu před 
Bohem. Toto řecké slovo je překladem hebrej-
ského qahal … Chceme-li správně propojit 
církev  jako Boží lid, pak je dobré zamys-
let se právě nad vývojem a rostoucím vý-

ZPRÁvY Z FARnosTI CíRKEv – sPolEČEnsTví svolÁvAnÉ PÁnEM

Postní duchovní obnova ministrantů:
Letošní postní obnova pro ministranty se 
uskuteční od  pátku 13. března do  neděle 
15. března ve  Zdicích u  Berouna. Bližší in-
formace s časy odjezdu a příjezdu, co si vzít 
s sebou dostanou kluci na ministrantských 
schůzkách. Přihlašování na  akci je přes 
web: www.salesianivali.cz

P. Ladislav Banďouch 

Živý růženec

Setkání společenství živého růžence bude 
v pondělí  2. 3. po večerní bohoslužbě.

Na všechny se těší Ludmila Růžičková

Volejbalový turnaj 
V sobotu 25. 4. se od 9 do cca 16 na hřišti 
Salesiánského střediska mládeže uskuteč-
ní tradiční Jarní salesiánský volejbalový 
turnaj šestičlenných družstev. Každé druž-
stvo musí mít na hřišti alespoň dvě hráčky, 
počet náhradníků není omezen.  Zájemci 
o účast ať se do 20. 4. přihlásí e-mailem  (viz 
níže) nebo osobně u Michala Svobody nebo 
Libora Čaply.  Jednotlivci či nekompletní 
družstva se mohou hlásit též.    Registrační 
poplatek: 100 Kč/družstvo. Během dne bude 
možné na místě zakoupit oběd a pití.

Michal Svoboda, svobodam@sdb.cz
Libor Čapla, liborcapla@seznam.cz

znamem skutečnosti zvané ve SZ qahal. 
Pak se totiž ukáže, že už ve staré smlouvě ne-
byl Izrael lidem Božím jednoduše na základě 
své konkrétní danosti nebo čistě na  základě 
svého biologického původu od patriarchů, ale 
jen pokud se stále znovu obracel k Bohu, stále 
znovu se podřizoval Božímu volání a přiměře-
ně na ně odpovídal …
Když se po návratu z Babylonu prosadil zvyk 
konat každý týden synagogální bohoslužbu, 
měl být lid veden k  tomu, aby žil takříkajíc 
ve stálém Gaelu, ve stálém naslouchání a od-
povídání na Boží volání….
Na tuto rozvinutou a pročištěnou realitu 
Gaelu pak navazuje církev a současně ji 
překonává. Ona je nový qahal, nové shromáž-
dění Boží….
Shromáždit se nyní kolem Božího slova 
a na  jeho slovo dnes znamená shromáž-
dit se okolo Ježíše, naslouchat mu a věřit 
v něj.  Boží slovo vychází k lidem v Ježíši Kristu 
nejen novým a  nepřekonatelným způsobem; 
v  něm, v  jeho totální odevzdanosti Otci 
našlo Boží slovo jednou provždy přiměře-
nou lidskou odpověď…
To všechno však znamená: Ekklesií, tj. lidem 
naslouchajícím a  odpovídajícím Bohu, je cír-
kev pro Ježíše Krista, pro účast na  jeho těle 
a jeho eucharistii….
„Naslouchat slovu, přijímat ho ve víře, vydá-
vat se mu v eucharistické památce oživující 
smrti: To a nic jiného je základem církve...“
V církvi odpadá všechno etnické… Jedině pro 
Krista, pro začlenění do jeho těla se církev sta-
la z ne-lidu lidem, Božím lidem.
Třebaže Ježíš Kristus založil svou církev jed-
nou provždy a nepřekonatelně, přesto ji zalo-
žil do dějin. V LG9 se říká: „Určeno k rozšíření 
pro všechny země, vstupuje do lidských dějin 
a současně přesto překračuje časy a hranice 
národů…“
Je-li církev zvláštním způsobem povolána 
a je-li národem vyvoleným, pak je tím jen pro-
to, aby byla poslána ke všem národům…

Tomuto svému poslání může církev do-
stát jen tehdy, když na své cestě časem 
stále a znovu uskutečňuje to, co ji činí 
Božím lidem: když se ona sama i její čle-
nové podřizují Božímu slovu a v Kristu 
s ním mají živý vztah k Otci. Přitom však 
ví, že „na své cestě pokušeními a těžkostmi 
je posilována silou Boží milosti, aby ze sla-
bosti těla neochabla v  dokonalé věrnosti, 
nýbrž zůstala důstojnou snoubenkou svého 
Pána, a aby se nepřestala působením Ducha 
svatého obnovovat, dokud cestou Kříže ne-
dojde ke světlu, které nezapadá.“ (LG9)

K ZAMYŠLENÍ
- Spása je sice zcela osobní, ale v  žádném 

případě soukromá. Bůh dává spásu tím, že 
svolává lid, zakládá společenství a  uvádí 
lidi do společenství-

- Jsem si vědom toho, že spása má charakter 
společenství? Které důsledky z  toho ply-
nou pro můj náboženský život:

MODLITBA
Oslavujeme tě, Bože, který miluješ člověka, 
a přednášíme ti naše slabosti.
Buď naší silou.
Odpusť hříchy, kterých jsme se dopustili, 
a nedbej dřívějších chyb.
Udělej z nás nové lidi.
Ať se ukážeme jako tvoji praví a ryzí učedníci.
Tobě se zasvěcujeme, přijmi nás!
Bože pravdy!
Přijmi tento lid:
Dej, aby byl zcela tvým lidem
a chodil před tebou čistý a bez poskvrny.
Prosíme tě za všechny,
kdo ve víře poznali Pána Ježíše Krista.
Učiň je silnými ve víře, poznání a učení.
Prosíme tě za celý lid.
Buď milostiv všem, 
zjev se a ukaž všem tvé světlo. 

z knihy E. Kellera připravil P. Josef Brtník
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Don´t stop 2015 se blíží!

Je postní doba, Velikonoce se blíží, takže 
Don't stop na sebe nenechává čekat a je 

tady! Don't stop je víkendový duchovní im-
puls, který máme každý rok právě v  době 
postní. 

Akce se bude konat 13.-15.3. v prostorách 
farnosti, kde budeme společně i přespávat. 
Letošní téma nese název "Modli se a  pra-
cuj". Budeme si o tom povídat s Prokopem 
Jirsou, zkušeným matadorem, jak na  poli 
manželském (3 děti), tak na poli přednáše-
jícím. Někteří z vás jste ho mohli například 
slyšet na Enter campu, kde jeho slova po-
slouchali více než dvě stovky mladých lidí. 

Těšit se můžete na  duchovní i  odpočinko-
vý program, ve  kterém samozřejmě nebu-
de chybět dobré jídlo, prostor na  ztišení, 
svátost smíření, workshopy, přímluvná 
modlitba, film nebo hra. Samozřejmě bude 
čas i na to společně jen trávit čas, povídat 
si nebo společně některá témata prodisku-
tovat. Více informací naleznete na  Face-
booku - facebook.com/uterky či stránkách 
farnosti! :)  

Za celý tým, který se dost těší,
Michael Koch

MlÁdEŽ MlÁdEŽ 

Maxiklání aneb konec pololetí po maxistrantsku
Pro mnohé znamená konec pololetí oddech 
od školy, pro někoho třeba vůbec nic, ale pro 
starší ministranty to krom jiného vyžaduje 
vytáhnout si všechny knížky o Donu Bosko-
vi a  začít si opakovat na  velikou schůzku. 
Je to schůzka na  které se uplatní všechny 
znalosti, soutěží se na  ní o  mnoho atrak-
tivních cen – o baterky, hodinky, knížky, ba 
i o talíře. Na takové schůzce se pak dějí věci, 
ministranti běhají sem a tam a tam a sem, 
mimo kostel, to by se asi P.  Brtníkovi moc 
nelíbilo. V běhu pak plní úkoly na několika 
stanovištích, například hledají v  misále či 
evangeliáři, poznávají liturgické předměty 

a plní kvízy na celoroční etapové téma – Don 
Bosko. Po dlouhých soutěžích a napínání se 
všichni dozví finální verdikt, vždy podle po-
čtu bodů, tentokrát se na třetím místě pře-
kvapivě umístil Daniel Blažek, na  druhém 
pak František Čapla a na prvním místě Pa-
vel Jirkovský. Z této schůzky nikdo neodešel 
s prázdnou, pro všechny se našla nějaká ta 
drobnost. Mimo jiné schůzka způsobila, že 
se všem vynulovaly body za  ministrování, 
tak může začít nové období příprav na cel-
kové zakončení letošní etapy.

Pavel Jirkovský

Úterky u Terky v březnu
Zveme vás na  březnový program Úterků 
u Terky, rozhodně se máte na co těšit! Sku-
pinky očekávejte 10. a 24.3. Velký úterek 3. 
3. ponese název „Otevřít se životu“ a pove-
de ho Anežka Kotrbová. O čtrnáct dní poz-
ději, 17. 3. jsou všichni zváni na večer chval 
do boční kaple kostela. Na velkém úterku, 

31. 3. zažijete „M&M talk show“ s  hostem, 
kterým bude Anička Krátká, mladá slečna, 
která před pár lety prožila vážnou autone-
hodu. Jak se jí změnil život? Co všechno mu-
sela podstoupit? Jak se jí daří dnes? Přijďte 
si poslechnout její příběh! Těšíme se na vás!

 Veronika Kašparová

Takhle dobře nám bylo minulý rok! Foto: Karolína Nováková
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sKAUTI 

Pavoučkovský stmelovací víkend na Vysočině

Od čtvrtka 5. února strávili členové a pří-
znivci rodinného sdružení Pavouček - 

Ikomi prodloužený víkend v  konferenčním 
centru Immanuel na  Vysočině. Přestože se 
někteří z nás stali obětí chřipkové epidemie 
nebo nemohli dorazit z jiných důvodů, sešlo 
se nás celkem 14 rodin, přesně 29 dospělých 
a  29 dětí. Byl s  námi i  náš milý P.  Zdeněk 
Jančařík, alias William Fog, který si pro nás 
připravil duchovní program na  všechny tři 
večery. Měli jsme tak příležitost se blíže se-
známit s událostmi spojenými s číhošťským 
zázrakem, zhlédnout fotodokumentaci z ex-
humace P.  Toufara na  Ďáblickém hřbitově 
nebo vyslechnout expresionistickou báseň 
od Miloše Doležala, mimo jiné i autora kni-
hy o P. Toufarovi Jako bychom dnes zemřít 
měli. Poslední večer byl věnován sv. Tere-
zičce. Součástí duchovní obnovy byly i dvě 
bohoslužby s bohatým rytmickým doprovo-
dem.

V pátek se většina z nás vypravila za zimní-
mi radovánkami do Hlinska. Díky slunečné-
mu dni a  ideálním sněhovým podmínkám 
jsme si lyžování opravdu užili.  Někteří z nás 
se ještě stavili v centru Hlinska a navštívili 
památkovou rezervaci Betlém, soubor rou-
bených a zděných domků z 18. století.
Sobotní ráno začalo pro pár účastníků péčí 
o  duši či tělo - zpovědí nebo masáží. Ti 
dobrodružnější z nás strávili den na výletě 
v  údolí řeky Doubravy. Cestou jsme mohli 
obdivovat krásné kaňonovité údolí a  skal-
ní útvary. I  přes poněkud náročnější terén 
téměř všichni výlet zvládli a odměnou nám 
byl nádherný výhled na  údolí z  vyhlídky 
u  Sokolohradů. Večer pak probíhalo mimo 
duchovního programu promítání fotek z mi-
nulých táborů. Posloužilo i  jako motivace 
pro ten letošní, který by měl proběhnout 
začátkem srpna opět v týpí.

Za Pavoučky zapsala Radka Cíchová   

ZPRÁvY ZE sAsM A sAdBY

Pro holky Věk Vedoucí Termín Místo Cena

PoPouPo 7 - 9 Veronika Beránková    5. 7. - 12. 7. Slivice 1.800 Kč

Říše dobra 10 - 13 Bětka Heřmánková 10. 8. - 17. 8. Jesenice 1.800 Kč

Quo vadis 14 - 16 Maki Hanáková 10. 7. - 16. 7. Koněšín u Třebíče 1.800 Kč

Salesiánské tábory – Chaloupky 2015

Pro kluky Věk Vedoucí Termín Místo Cena

Asterix a Obelix 6 - 9 Michal Hladík 19. 7. - 25. 7. Zdice 2.000 Kč

200 svíček na 
dort Dona Boska 9 - 12 Martin Hobza 5. 7. - 12. 7. Jesenice 1.800 Kč

Cesta muže 10 - 11 Petr Klasna 5. - 18. 7. Chotěvice 3.000 Kč

Rosomáci 2015 10 - 12 Jan Leschinger 10. 7. - 19. 7. Sloup v Čechách 2.200 Kč

Trosečníci 13 - 15 Jan Legner 4. 7. - 18. 7. Domaslav 3.000 Kč

Společné Věk Vedoucí Termín Místo Cena

Eldorádo 7 - 14 Michal Svoboda 17. 8.  - 23. 8. Mentaurov 1.800 Kč

Indiánská školička 5 - 7 Lenka Vaculová 6. 7. - 11. 7. Zdice 1.500 Kč

Vltavské splutí 13 - 18 Václav Martínek 20. 8. - 27. 8. Vltava 3.000 Kč

Pingpongová 
chaloupka 11 - 18 Pavel Andrle 9. 8. - 15. 8. Brno-Líšeň 1.900 Kč

Oratoř - mladší 6 - 12 Dušan Vaněk 6. 7. - 12. 7. Spáleniště 2.000 Kč

Oratoř - starší 12 - 18 Adam Nedvídek 27. 7. - 2. 8. Vltava 2.000 Kč

Příměstský tábor 
pro starší 8 - 15 Adam Nedvídek 10. 8. - 14. 8. Praha 

– Kobylisy 1.350 Kč

Příměstský tábor 
pro starší 8 - 15 Adam Nedvídek 17. 8. - 21. 8. Praha 

– Kobylisy 1.350 Kč

Tábor rodin 
(rodiny s dětmi) Eva Klimánková 4. 7. - 11. 7. Poříčí 

u Litomyšle  
upřesníme

P. Václav Jiráček
ředitel Salesiánského střediska mládeže Praha - Kobylisy

Informace: www.strediskokobylisy.cz; chaloupky@sdb.cz
Přihlašování: www.salesianivali.cz od 15.2.
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ZPRÁvY ZE sAsM A sAdBY ZPRÁvY ZE sAsM A sAdBY

Tábor pro rodiny
Centrum pro rodinu SaSM zve všechny zá-
jemce na letní „Tábor pro rodiny“.  Tábor se 
uskuteční v termínu od 4. - 11. 7. v chatové 
osadě Poříčí u  Litomyšle. Ubytování bude 
v  3-6 lůžkových chatkách s  vlastní kou-
pelnou a  kuchyňkou. Cena je 150-170 Kč 
za osobu a noc + podíl na nákladech na stra-

vu. Program tábora bude zaměřen na  děti 
předškolního a  mladšího školního věku 
(celotáborová hra, výlety, soutěže, tvoření). 
Bližší informace: Eva Klimánková, klubma-
minek@sdb.cz, tel.: 777 182 712.    
    

Blanka Malcová

Alternativní nabídka
Jestliže si vaše děti (10 – 15 let) z nějakého 
důvodu nevyberou ani pobyt na nějaké sa-
lesiánské chaloupce, ani je nezláká skaut-
ský tábor, ani jiné prázdninové kratochví-
le, nabízím pro ně tradiční vodácký tábor 

na kánoích a pod stany, který se tentokrát 
uskuteční na  řece Jizeře ve  dnech 2. – 17. 
července 2015.  Informace poskytne Kazimír 
Večerka, tel. 737247512.

Kazimír Večerka

Semináře pro rodiče
Centrum pro rodinu SaSM zve všechny rodi-
če na vzdělávací seminář:
Čtvrtek 26. 3.:  „Školní zralost pro vstup 
do ZŠ“ (aneb „Kdy je dítě zralé a připravené 
na vstup do školy?“)
Seminář povede Mgr. Lenka Vaculová, FMA, 
která má v oblasti předškolní výchovy mno-
haleté zkušenosti. V závěru semináře bude 
možnost osobních konzultací.
Začátek přednášky je v 18.15 v SaSM (klu-
bovna U  Hrocha). Cena: 50 Kč. Přihlašo-
vání (do  24. 3.) a  další informace na  tel. 

733 143 069, centrumprorodinu@sdb.cz.
Centrum pro rodinu SaSM zve v rámci pro-
gramu Tvoření pro maminky na seminář:
Úterý 17. 4.: „Šperky a hračky z filcu“
Pod vedením lektorky Aničky Panochové si 
vytvoříme originální šperky a hračky z filcu. 
Cena: 100 Kč. Začátek semináře je v  9.30 
v  klubovně keramiky, hlídání dětí je zajiš-
těno v  klubovně U  Hrocha. Zájemce pro-
síme o přihlášení na tel.: 777 182 712 nebo 
na klubmaminek@sdb.cz .

Blanka Malcová

Volnočasové aktivity
Radost, kterou působíme druhému, má po-
divuhodnou vlastnost: vrací se k nám koša-
tější a zářivější. Tento citát uvádím záměr-
ně, protože přicházím s  prosbou. Na  příští 
školní rok 2015/2016 hledáme ochotné dob-
rovolníky pro činnost ve středisku  - přede-
vším v kroužcích. 
V tomto školním roce byl velký zájem o výu-
ku kytary a flétny. Lektorů máme málo, pro-
to prosím, kdybyste někdo měl zájem nebo 
o  někom věděl, kdo by rád druhé „vedl či 
učil“ v tom, co mu samotnému jde a dělá ra-

dost, budeme rádi, když se nám ozve. Hledá-
me i další dobrovolníky (vedoucí) i do jiných 
zájmových kroužků (např. tvoření, výtvarka 
atd.), protože čím je pestřejší nabídka, tím 
mají děti větší možnost si najít to, co je baví 
a dělá jim radost.
V termínu 2. 3. – 6. 3. 2015 jsou jarní prázd-
niny, proto aktivity neproběhnou.      
Kontakt: krouzky@sdb.cz, 605 554 284                                      

                                  
Maki Hanáková, FMA

Špačkova benefice – 26. 1. 2015

V  pondělí 26. 1. se v  Salesiánském di-
vadle konala další benefice a  další 

Špačkův rodinný koncert. Taková tradice. 
S koncem roku, nejpozději se začátkem no-
vého, podle toho, kdy Eva Špačková dopíše 
další díl rodinných vzpomínek.
Na beneficích zpravidla Eva vystupuje jako 
moderátor, v pondělí se ovšem opět necha-
la zastoupit Pavlem Andělem.  Představila 
se téměř celá rodina Špačků, Josef otec, 
Eva, Josef syn, Petr, Jana a  Jakub. Eva sice 
byla přítomná, ale na pódiu se moc nezdr-
žela. Byla totiž přítomná tak trochu jinak 
než obvykle, a  totiž ve vzpomínkách, z  je-

jichž druhého dílu 
Špačci ve fraku II Pa-
vel Anděl předčítal 
vybrané kapitoly. 
Zbytek rodiny nám 
v  různých sestavách 
představil krásnou 
hudbu, namátkou 
Antonína Dvořáka, 
Sergeje Prokofjeva, 
J. S. Bacha, W. A. Mo-
zarta nebo Maurice 
Ravela. Josef Špaček 
mladší zahrál strhu-
jící Paganiniho cap-
ricii č. 24. Na  závěr 
jsme si vytleskali ješ-
tě dva přídavky.

Kombinace předčítání vzpomínek a součas-
ného vystupování těch, na něž je vzpomíná-
no, přináší nejeden humorný moment. Po-
sloucháte například o tom, jak Péťa nechtěl 
stoupat k hradu, visel tatínkovi na nohavici 
a volal: „Na koňa!“ a za pár minut se Péťa 
zjeví na pódiu. To vám minimálně vykouzlí 
úsměv na líci, někdy se i uchichtnete. 
Večer to byl krásný, pobavil, pohladil a pro-
jekce špačků na  pozadí pomohla myšlen-
kám na vlnách hudby utéct.

Olga Lisáková
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Jiří Škorpík s PCQ poprvé v Salesiánském divadle
První setkání uměleckého komorního vio-
loncellového ansámblu Prague Cello Quar-
tet se skvělým zpěvákem 4TETU a zároveň 
fenomenálním skladatelem a  aranžérem 
Jiřím Škorpíkem proběhne na  společném 
benefičním koncertu pro Salesiánské stře-
disko mládeže v Praze – Kobylisích. 
V pondělí 13. dubna v 19.00 hod v Salesián-
ském divadle prožijeme neobyčejný hudeb-
ní zážitek, který nám zprostředkují výjimeč-
ní umělci českého hudebního světa. 

Zeptali jsme se Petra Špačka, jednoho ze za-
kládajících členů Prague Cello Quartet: 

Jak vás napadlo přizvat na koncert PCQ 
i pana Jiřího Škorpíka? 
Pamatuji si, když jsem poprvé v televizi vi-
děl skupinu 4TET. Bylo mi tenkrát něco ko-
lem čtrnácti. Natolik mě to tenkrát oslovilo, 

že jsem se stal velkým a stálým fanouškem 
této hudební skupiny.
Nebudu tajit to, že 4TET byl pro mě jednou 
z  hlavních inspirací pro založení Prague 
Cello Quartet. Později jsem měl několikrát 
možnost natáčet hudbu k filmům od  Jiřího 
Škorpíka a  ještě později jsem dostal příle-
žitost přímo s  Jiřím Škorpíkem vystupovat 
na  několika koncertech. Spolupracovat 
s  Jirkou bylo vždy velmi inspirativní a  ino-
vativní, navíc věřím, že Jirkův nádherný hlas 
bude výborně doplňovat zvuk našeho PCQ.   

Od roku 2010 hraje PCQ pravidelně ka-
ždý rok na benefičních koncertech pro 
Salesiánské středisko mládeže v Praze 
- Kobylisích. Je vám blízká činnost sa-
lesiánů?
Velice rádi pomáháme dobré věci. Salesiáni 
se starají o  děti ze sociálně slabších rodin 
a osobně si myslím, že vložit finance do pre-
ventivní výchovy je daleko účinnější a  lev-
nější, než potom řešit následky závislostí, 
kterým mnohé děti v  dospívání propadají. 
Škoda je, že tuto skutečnost společnost 
podceňuje, a rozhodně není jednoduché hle-
dat pro preventivní činnost s dětmi finanční 
podporu. Salesiánské středisko přesto pras-
ká ve  švech a  ročně využije jeho nabídku 
činností přes tisíc dětí. Myslím si, že starat 
se o děti a pomáhat jim, je i v dnešní době 
velice potřeba. Salesiáni pomáhají dětem 
a my zase tak trochu jim, aby mohli pomá-
hat. PCQ je známé svými veselými vtipnými 
glosami a zajímavými aranžemi skladeb. Ale 
i jejich provedením. Posluchači se na vašich 
koncertech smějí od začátku do konce.

Chystáte na tento benefiční koncert pro 
obecenstvo nějaké nové překvapení?
Já si myslím, že každý koncert je tak trochu 

i  pro nás překvapením. Vždy nás napadne 
něco nového, co zakomponujeme do  před-
stavení. A  obecenstvo vše přijímá pozitiv-
ně a s nadšením. Naprosto nová bude naše 
spolupráce s  Jiřím Škorpíkem, kde k  čistě 
instrumentální produkci přibude i ta vokál-
ní. Vzniknou tak nová krásná aranžmá. 

Máte nějaké speciální pozvání pro zá-
jemce o  dubnový benefiční koncert 
v Salesiánském divadle?

Určitě nenechávejte rezervaci vstupenek 
na  poslední chvíli, divadlo má omezenou 
kapacitu. A rozhodně se máte na co těšit! 
Vstupenky je možné rezervovat na  e-mail 
adrese: spackova@sdb.cz, tel: 283029311. 
Prodej vstupenek probíhá každý všední 
den na vrátnici Salesiánského centra. 
(Kobyliské nám. 640/11, 182 00 
Praha 8 – Kobylisy) 

Eva Špačková

Jiří Škorpík 
Jiří Škorpík – zpěvák, interpret, dirigent, 
skladatel, klavírista, producent….Na pražské 
konzervatoři studoval obor klarinet, klavír, 
saxofon, skladbu a  pop–zpěv. V  roce 2002 
založil společně s Jiřím Kornem vokální kvar-
teto 4TET, kde působil zároveň i jako aranžér 
a producent. Za roky svého působení na čes-
ké pop scéně se podílel na mnoha projektech 
našich předních producentů a  interpretů, 
z nichž uvádíme pouze některé: Dracula, Hra-
bě Monte Cristo, Rodinná pouta, Golem, Kry-
sař, Pozdrav z  fronty, Kvaska , Blízká i  vzdá-
lená, Haňa Zaňa, Hvězdy jako hvězdy, SISA , 
Blízká setkání, Ve  jménu lásky, Bílý kámen, 
Jedna jediná, Duety, Strážný anděl,  Jdi za štěs-
tím, Drive & Music, Nestih jsem říct, Ať žijí du-
chové II., Hlídač č.47 , Kanadská noc, Kouzla 
králů , 4TET - cd 1st., 2nd, 3rd ad. Kromě Jiřího 
Korna, Karla Gotta a Daniela Hůlky spolupra-
coval s umělci Jaroslavem Uhlířem, Zdeňkem 
Svěrákem, Helenou Vondráčkovou, Naďou 
Urbánkovou, Hanou Zagorovou, Ivetou Bar-
tošovou, Lucií Bílou, Leonou Machálkovou 
a mnoha dalšími.
Prague Cello Quartet - čtveřice mladých vio-
loncellistů tvoří originální a v České republice 
zcela unikátní hudební uskupení. Kvarteto 
debutovalo na  podzim roku 2006 v  Praze 

v  paláci Žofín. Prague Cello Quartet vydalo 
dvě alba s názvy „No. 1“ a „Top Secret“. Obě 
alba zaznamenala značný úspěch mezi po-
sluchači. Kvarteto vystupuje napříč celou re-
publikou na koncertech, festivalech, plesech, 
vernisážích nebo při jiných slavnostních příle-
žitostech. Kvarteto účinkovalo např. na Mezi-
národním hudebním festivalu Petra Dvorské-
ho, na Celostátním setkání mládeže ve Žďáru 
nad Sázavou v  roce 2012, kde hráli pro více 
než 1000 mladých lidí. Na  Slovensku vystu-
povali na  obdobném setkání v  Ružomberku 
před více než 3500 posluchači. Své koncerty 
pořádalo PCQ také v Národním divadle nebo 
v pražském Rudolfinu. Kromě České republi-
ky vystupují cellisté i v zahraničí a v roce 2016 
plánuje kvarteto turné po Japonsku.
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Okénko do historie střediska

Letos slavíme 20 let od založení. Každý mě-
síc vám budeme přinášet články o  lidech, 
kteří střediskem prošli, zastavili se a zane-
chali zde svou stopu.

Zveme vás k nahlédnutí do historie Salesi-
ánského střediska mládeže. Během desíti 
měsíců bychom vám rádi přiblížili deset 

osobností, které se nějakým způsobem 
do jeho života zapsali. 
V  letošním roce si připomínáme výročí na-
rození zakladatele salesiánů Don Boska. 
Zároveň s  tím u  nás v  Kobylisích slavíme 
výročí dvaceti let založení Salesiánského 
střediska mládeže.

www.strediskokobylisy.cz

Marie Linková, salesiánka – spolupracovnice

Maruška Linková se celý svůj život vě-
nuje tanci. Právě ten pro ni byl cestou, 

která ji přivedla i do Salesiánského divadla, 
kde se poprvé setkala s  Donem Boskem. 
Podílela se na  přípravě liturgického tance 
pro celosvětové setkání mládeže Confronto. 
Během příprav se účastnila adorace: „Právě 
v tu chvíli mi došlo, že i já chci patřit do sale-
siánské rodiny, začala jsem období přípravy 
a v roce 2004 se stala salesiánkou,“ říká. 
A co to znamená být salesiánkou, žít a pra-
covat jako Don Bosco? 
„Punc salesiánské rodiny je to, že lidé spo-
lupracují. Úplně mě to dostává v  Oratoři 
a ve Vrtuli – tam si můžu sáhnout na to, co 
Don Bosco dělal. Je to, jako kdybych si četla 
paměti a viděla to vše v dnešní době. To dů-

ležité je stejné, jako za Dona Boska, akorát 
je to v jiném oblečení. 
Jádro je v tom, že děti jsou doprovázeny, ve-
deny, a přitom to je nenásilné. Mladí lidé jsou 
respektováni jako osobnosti. Je to podobné 
jako ve filmu o Donu Boskovi. Tam v  jedné 
scéně se tento mladý turínský kněz nechává 
porazit ve hře od mladého Bruna – nechá ho 
vyhrát v páce, protože jej nechce shodit mezi 
kamarády. Respektuje ho v roli, v momentál-
ní situaci ale hned potom mu ukazuje novou 
cestu. Ten kluk tam necítil mentorování, ale 
respekt. Proto se o Dona Boska začal zajímat. 
To je podle mě podstata salesiánské práce. To 
je způsob jak mladé lidi doprovázet na cestě 
k dobrému životu a k Bohu.“

P. Václav Jiráček
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BOHOSLUŽBY SVATÉHO TÝDNE V ROCE 2015 
KVĚTNÁ NEDĚLE 7.30 slavnostní vstup uprostřed kostela
- PAŠIJE 9.00 průvod ze zahradní terasy (přijďte včas!)
  10.30 slavnostní vstup uprostřed kostela, zpívané pašije
  18.30  slavnostní vstup uprostřed kostela, zpívané pašije 

přineste si s sebou ratolesti jara – jívy, zlatý déšť

PONDĚLÍ, ÚTERÝ, STŘEDA  setkání s Hospodinovým trpícím Služebníkem
  středa 16.00  svátost smíření dětí mladšího školního věku

ZELENÝ ČTVRTEK 18.30 památka večeře Páně s umýváním nohou učedníků
   společná modlitba s Ježíšem v Getsemanech
    soukromá modlitba s  Ježíšem v Getsemanech přes celou 

noc 

VELKÝ PÁTEK   den přísného postu a pokud možno den pracovního vol-
na k intenzivnímu prožití tohoto dne doma i v kostele

  8.00 společná modlitba RCH a hodinky četby
  15.00 pobožnost křížové cesty pro děti
  18.30 velkopáteční obřady

BÍLÁ SOBOTA  den ticha, rozjímání nad smrtí u Kristova hrobu
  8.00 společná modlitba RCH a hodinky četby
  8.30 bezprostřední příprava na křest
  9.00 – 10.30 příprava ministrantů v kostele na večerní liturgii
  10.30 – 20.00   příležitost k osobní modlitbě u Božího hrobu, vstup 

bočním vchodem

VIGILIE VZKŘÍŠENÍ 21.00 slavnost velikonoční svíce
   bohoslužba slova
   bohoslužba křestní
   bohoslužba eucharistická
   dnes je vhodné vzít si své křestní svíce k obnově křtu

SLAVNOST 7.30 asperges na začátku eucharistické bohoslužby
ZMRTVÝCHVSTÁNÍ 9.00 asperges na začátku eucharistické bohoslužby
PÁNĚ 10.30 křest dětí při eucharistické bohoslužbě
  18.30 asperges na začátku eucharistické bohoslužby
    při každé bohoslužbě bude také žehnání velikonočních 

pokrmů

VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ  bohoslužby 7.30, 9.00, 18.30 (10.30 NENÍ)

Svátost smíření v době postní
„V této svátosti věřící dostávají od Božího milosrdenství odpuštění urážek, kterých se proti Bohu 
dopustili, a zároveň se smiřují s církví, kterou poranili svými hříchy a která svou láskou, příkla-
dem a modlitbami pracuje na jejich obrácení“. 
(II. vatikánský koncil, Konstituce o církvi, článek 11)

„Věřícím ať se častěji doporučuje horlivější a účinnější účast na postní liturgii a kajících pobož-
nostech. Ať jsou vybízeni především k  tomu, aby podle nařízení a  tradice církve přistupovali 
v tuto dobu ke svátosti smíření, a mohli tak slavit velikonoční tajemství s čistým srdcem“. 
(Příprava na velikonoční svátky a jejich slavení, Řím 1988)

Příležitost ke svátosti smíření v našem kostele

 každý den od 18.00

 neděle ½ hodiny před každou bohoslužbou
 (případně i během bohoslužby)

pátek 27. 3. 17.30 společné slavení smíření 2. způsobem
  Přijďte včas a v hojném počtu!

  Ke službě smíření bude 6 – 8 kněží
 

ve Svatém týdnu pondělí, úterý, středa od 17.00
  K dispozici budou 2 – 4 kněží

 středa 16.00 pro děti mladšího školního věku

V další dny bude už příležitost naprosto výjimečně!
Všichni kněží mají společně slavit liturgii těchto dní a všichni věřící už mají být s Kristem při 
památce poslední večeře s čistým srdcem.

„Ve svátosti smíření Otec přijímá syna, který se k němu vrací, Kristus bere ztracenou ovci na 
ramena a odnáší ji zpět do ovčince a Duch svatý znovu posvěcuje svůj chrám a plněji v něm pře-
bývá, což se pak projeví obnovenou nebo vroucněji prožívanou účastí na stolu Páně, takže nad 
dítětem, které se vrátilo zpět, je veliká radost na hostině Boží církve“. 
(Obřady pokání 6)
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Dar pro farností adoptované děti a studenty v Indii
Drazí příznivci projetu „Adopce na dálku“. 
Přiblížila se doba úhrady školného na rok 
2015/16 v celkové výši 36.500 Kč (po 6.000 
Kč za dva středoškolské studenty a po 4.900 
Kč za pět žáků základní školy). Uvedenou 
částku bychom rádi uhradili z Vašich darů 
vložených do pokladničky pod fotografie-

mi dětí v  neděli dne 22. března. Za Vaši 
štědrost Vám předem děkujeme a  spolu s   
adoptovanými dětmi a studenty pro Vás vy-
prošujeme hojnost Božího požehnání v této 
postní době.

P. Josef Brtník a Stanislav Mareš

ství, workshop práce na PC a mnoho dal-
šího) 

»  možnost nové kvalifikace v  hodnotě 30 
tisíc Kč zcela zdarma (nabídka zkoušky 
profesní kvalifikace Chůva pro děti do za-
hájení povinné školní docházky vč. mož-
nosti absolvování rekvalifikačního kurzu 
nebo v  případě předchozích zkušeností 
pouze osobních konzultací) 

»  semináře v malých skupinách 
»  tým odborníků a odbornic Sítě MC s dlou-

holetými zkušenostmi 
»  během aktivit zajistíme komplexní péči 

o vaše děti zdarma 

Co požadujeme? 
»  trvalý pobyt na území hl. m. Prahy (jed-

ná se o projekt podpořený díky ESF pro-
střednictvím Operačního programu Pra-
ha – Adaptabilita) 

»  zájemce/kyně by měl/a  být nezaměst-
naný rodič na / do 2 let po MD/RD nebo 
nezaměstnaný samoživitel/ka pečující 
o dítě do 15 let 

»  účast v projektu Sítě MC „Provázení k no-
vému zaměstnání“ – účast je bezplatná 

Síť mateřských center o.s. 
Síť mateřských center reprezentuje 300 
členským mateřských center již 12 let, 
vznikla na dlouhodobé neformální spoluprá-
ci postupně vznikajících MC od roku 1992. 
Propojuje posilování hodnot rodiny a mezi-
generačních vztahů s občanskou zodpověd-
ností – s aktivním zapojením do komunitní-
ho života. 
Kontakt a bližší informace jsou níže. 

Jiřina Chlebovská
jirina.chlebovska@materska-centra.cz

Sbírka oblečení
Arcidiecézní charita Praha se obrací na 
veřejnost s  žádostí o  podporu dlouhodobé 
sbírky oblečení. Pro osoby v  nouzi, mezi 
nimiž jsou lidé bez přístřeší i matky s dět-
mi a  rodiny v  tísni, potřebujeme zejména: 
spodní prádlo (ponožky, slipy, podprsen-
ky, spodky, tílka, teplá trika); mikiny, trika 
s  dlouhým i  krátkým rukávem, košile (ne 
společenské), svetry; kalhoty džínové, man-
šestrové, případně plátěné, ne společenské; 
bundy; boty na denní nošení; čepice, ruka-
vice, šály; deky, spacáky.

Vyprané a  vyžehlené oblečení je možné 
odevzdat v  Azylovém domě sv. Terezie 
v  Pernerově ul. 20 v  Praze-Karlíně. Služba 
ve vrátnici objektu je přítomna 24 hodin 
denně. 
Pokud nemáte možnost odvozu věcí do Azy-
lového domu, prosím kontaktujte mě na 
email: rehazuza@seznam.cz. Děkujeme za 
Vaši pomoc.

Zuzana Řeháková
Farní charita Kobylisy

Po mateřské nebo rodičovské do práce? 
Nemožné? S námi ne!
»  Bojíte se, že bude těžké vrátit se zpět 

do pracovního procesu a  že nebudete 
stačit současným pracovním trendům? 

»  Váš současný zaměstnavatel vám neu-
možnil sladit práci s rodinou a vy jste 
se tak nemohli vrátit zpět do zaměst-
nání? 

»  Změnili se vám během té doby hodno-
ty, nechcete zpět do starého zaměstná-
ní a rádi byste něco nového a jiného? 

»  S  námi můžete! Provedeme vás k  nové-
mu zaměstnání. 

Co nabízíme? 
»  individuální vzdělávací plán (je možné 

využít poradenství pro zájemce/kyně 
o  podnikání, pracovně-právní poraden-
ství, profesní diagnostiku, přípravu na 
pracovní pohovor, nácvik psaní CV a mo-
tivačního dopisu, rady a tipy k orientaci 
na trhu práce, psychologické poraden- Pastorační rada farnosti na výjezdním zasedání
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Setkání pastorační rady farnosti ve Zdicích 6. – 8. 2.

Další zasedání je za námi. Množstvím 
témat se nelišilo od těch předchozích. 

Akorát že jsme na to neměli jen dvě a půl 
hodiny, ale více než den. Také to podle 
toho vypadalo. Ale ještě nepředbíhejme. 
Našemu víkendu předcházela příprava sku-
pinová (společné úkoly) i  osobní. Inspiraci 
a podklady pro diskusi jsme brali z průzku-
mu pastoračních týmů ve farnosti, farního 
dotazníku, knih a  metodických příruček, 
ze zkušeností z  americké farnosti, americ-
kého megasboru, dalších salesiánských 
center a  z  britské anglikánské farnosti. 
Když jsem se před čtyřmi lety poprvé stal 
součástí PRF, netušil jsem, kolik a jaké prá-
ce členství obnáší. A  byl jsem překvapen. 
Málo toho totiž není. A  je pro nás někdy 

těžké si přiznat, že naše úsilí neodpovídá 
výsledkům, ale nezbývá, než tak učinit. 
Náš víkend byl z mého pohledu průlomový 
v několika věcech. Když jsme mluvili o naší 
farnosti, tak jsme konstatovali, že toho ve 
farnosti funguje hodně, nicméně že mnohé 
skupiny a pastorační týmy jsou bez přímé-
ho napojení na farnost, potažmo PRF. Jinými 
slovy: V  momentálním stavu naše farnost 
PRF nepotřebuje (často funguje bez kontak-
tu s ní). To je moc dobrý začátek na to se od-
píchnout a začít něco dělat. A opravdu jsme 
začali. Dostatek času nám umožnil klást si 
základní otázky o  naší farnosti a  o  našem 
místě v  ní. A  mnohé z  toho, co zaznívalo, 
bylo velmi podnětné a pro naši práci důleži-
té. Abych se doplnil, tak jsme mluvili i o dal-

ších tématech - heslovitě je to Identita, Mi-
sijní poslání, Vize. Otázka PRF je pro mě ale 
už dlouho bolestivá, snažím se (jako i další 
členové) aktivně přicházet s nápady a prak-
tickými podněty a tento víkend ve mně zane-
chal pocit, že se možná opravdu něco změní. 
Když jsem psal v  sobotu večer mojí dra-
hé své pocity, zpráva začínala slovy „Mám 
velkou radost..." a  končila „Jsem nadšen!". 
Celý víkend byl protkaný vzájemným na-
sloucháním, otevřeností, tvůrčí atmosfé-
rou, pozitivní náladou a  vtipy. Mnozí čle-
nové utvářeli skupinky i  během přestávek 
a  dál zapáleně diskutovali o  aktuálních 
tématech. Měli jsme dostatek času na 
společnou modlitbu i  slavení mše svaté. 
Společný sobotní večer jsme strávili spo-
lu a  nepracovně. I  to bylo velmi cenné. 
Vypadá to, že po dlouhých letech dozrál čas 

na to, aby se s  PRF stalo něco podstatněj-
šího. Věřím tomu. Mnoho věcí se rodí v bo-
lestech a myslím, že i to je dobrý obraz pro 
PRF. A také myslím, že už té bolesti máme za 
sebou hodně. A možná to tušíte, ale vidím, 
že jsou ještě před námi mnohé boje, které 
budeme muset bojovat, než budeme pasto-
rační radou plně sloužící pastoraci farnosti. 
Nemyslím osobní spory, myslím to, že skupi-
na 13 lidí hledá cestu pro více než 1000 lidí 
a pro svou práci potřebuje položit základní 
kameny. Mějte s námi prosím strpení a mod-
lete se za nás. Potřebujeme to. Věřím, že se 
situace bude měnit.

Jeník Kabelka
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Kam mám pocit, že mě Pán zve, tam jdu 
Markéta Hanáková, alias Maki, již druhým rokem koordinuje volnočasové 
aktivity. do konce loňského roku v sKM, od ledna tohoto roku v salesiánském 
středisku, aniž změnila židli. nikdy jsem ji neviděla jinak než v dobré náladě, 
pozitivní, otevřenou a vstřícnou. Mluví měkkým moravským přízvukem, který 
jsem v rozhovoru ponechala alespoň v několika slůvcích.

Jak ses dostala do Kobylis?
To je velice jednoduché, poslala mě sem 
představená. :-)

Odkud pocházíš?
Narodila jsem se v Brně, jsem z farnosti sv. 
Tomáše, což je veliká farnost. Za to jsem 
vděčná, protože jsem pořád vyrůstala v par-
tě, ve společenství.

Z  jaké jsi rodiny? Jaké bylo Tvoje dět-
ství a dospívání?
Já su z velké rodiny, ze sedmi dětí, jsem šes-
tá. Mám dva bratry a čtyři sestry. Na dětství 
vzpomínám moc ráda, protože naši rodiče se 
nám hodně věnovali. Taťka byl zlatý, co se tý-
kalo jeho pedagogického přístupu. Uměl to 
s námi. Hrál si s námi, ale přitom, když něco 
řekl, tak to platilo. Učil mě riskovat, stavět 
se odvážně k  náročným situacím. Vzpomí-
nám si například, že mi dal jednou v kostele 
celkem dost peněz, abych je hodila do kasič-
ky. Divila jsem se: „Tatí, tolik?“ A on povídá: 
„Ta vdova v evangeliu dala víc než já!“. Svoje 
činy nezveličoval, byl skromný. Nebo mi dal 
20 Kč, abych si koupila pastelky (to bylo v té 
době dost peněz), já je všechny utratila, kou-
pila jsem si totiž největší sadu pastelek, kte-
rá v obchodě byla. Taťka pak jen řekl: „No, já 
myslel, že mi něco vrátíš ...“. Víc to nerozebí-
ral, nemoralizoval, ale pro mě to lekce byla. 
Maminka zase zajišťovala takové to teplo 

domova, jistotu, bezpečí. Věděla jsem, že 
když přijdu dom, ona tam bude. Taťka často 
říkal, a maminka to taky žila, že když k nám 
někdo přijde na návštěvu, měl by se u  nás 
cítit jako doma. I když jsme v pátek mívali 
k večeři třeba topinky, nikdy nebyl problém, 
abychom si pozvali kohokoli domů ke stolu.

Kdy ses poprvé setkala se salesiány 
a salesiánským dílem?
Vzhledem k  tomu, že jsem se rozhodla 
v době komunistické, tak to bylo celkem ná-
ročné hledání. Neznala jsem salesiány, ani 
salesiánky, ale v  jedné chvíli jsem cítila, že 
mě Pán někam zve, a já  nevěděla kam. Neu-
mím to dobře popsat. Studovala jsem tehdy 
po gymnáziu vychovatelství a hledala jsem, 
kde mě Hospodin chce mít. Šla jsem za jed-
nou sestrou boromejkou, kterou jsem znala 
z duchovní obnovy a měla jsem k ní důvěru. 

Ptala jsem se jí, jaké vůbec existují kongre-
gace a  ona mi je všechny začala jmenovat 
a pak dodala, že třeba salesiánky se věnují 
mládeži a dětem. A já vykřikla: „No, to bych 
chtěla!“. Poslala mě k salesiánovi Pavlu K., 
byl tenkrát ve Vydří. Pak se to tak rozjelo, 
že skrze něho a ještě další salesiánku jsem 
se k Dcerám Panny Marie Pomocnice (FMA) 
dostala. Nebylo to tak, že bych vyrostla na 
chaloupkách nebo navštěvovala salesián-
skou farnost. Cítím to jako vanutí Ducha 
svatého, následování „nějakého“ vnitřního 
hlasu.

Jak dlouhá byla Tvoje cesta k  věčným 
slibům?
Byla dlouhá, protože v naší formaci jsou dva 
roky před noviciátem, další dva roky trvá no-
viciát, časné sliby. Dohromady to vychází asi 
tak na 10 let.

Kde všude jsi jako sestra salesiánka pů-
sobila?
Ze začátku jsem byla chviličku v Brně, pak 
mě poslali do italského noviciátu do Říma, 
poté do Hradce Králové. Z  Hradce Králové 
jsem šla studovat pastoraci mládeže znovu 
do Říma. Po studiu jsem šla do Plzně, z Plz-
ně do Prahy - Karlína, pak na pár let zase do 
Hradce Králové a z Hradce do Kobylis.

Na které z těch míst nejraději vzpomínáš?
Každé místo bylo něčím pěkné i  náročné, 
všude jsem se něčemu naučila, poznala jsem 
zajímavé a dobré lidi. Jedno místo vybrat ne-
dokážu. 

A jaká pro Tebe byla zkušenost v Římě?
Mezinárodní noviciát byl zajímavý. Ze začát-
ku to pro mě bylo hodně těžké, díky kultu-
ře jsem se jako „Češka“ cítila nepochopená. 
Někdy jsme si s některými novickami nero-
zuměly, protože jsme pocházely z  různých 
kultur, ale čím více jsme se poznávaly, tím 

to bylo hezčí. Díky rozmanitosti kultur i dost 
vtipné. Lépe jsem tam pochopila šíři naší 
kongregace, její bohatství, ale zároveň i jis-
tou bídu, ohraničenost a omezení. Silné chví-
le jsem prožívala na místech, kde se narodil 
a žil Jan Bosko a Marie Dominika Mazzarello. 
U nás jsem o tom jen četla a najednou jsem 
ta místa mohla vidět a vnímat genius loci …
To mě dojímalo. Podruhé v Římě, na studiích, 
to bylo velmi příjemné, hlavně škola, setká-
ní se studenty z celého světa. Mezi nimi byli 
i  kněží a  sestry z  různých kongregací. To 
bylo obohacující, poznávat jiné kultury, tem-
peramenty. Mně osobně byli nejbližší kama-
rádi z Latinské Ameriky. 

Tady v  Kobylisích jsi pořád obklopená 
dětmi. Přesto, mrzelo Tě někdy, že jsi 
neměla svoje vlastní?
Takhle jsem asi nikdy neuvažovala. Často 
děkuji za dar povolání, nesmírně si ho vá-
žím, sama bych si tu cestu nikdy nevybrala. 
Vždycky jsem snila o  manželství, o  rodině 
a o dětech, ale když jsem cítila ve svém nit-
ru „volání“ jít jinudy, tak jsem nakonec, po 
vnitřních bojích, odpověděla.  Vnímám povo-
lání jako dar, který vlastně úplně nechápu. 
Je to Hospodin, který mi dává zakoušet skrze 
situace, lidi a další jiné chvíle svoji lásku … 
Nevím, jak to v krátkosti vyjádřit.

Jak vypadá běžný den v komunitě tady 
v Kobylisích?
Ráno se setkáváme na společném rozjímá-
ní a  modlitbě, následuje snídaně a  pak jde 
každá za svým apoštolátem, za svými povin-
nostmi. Přes den se potkáme skoro všechny 
při komunitním obědě. Jednou týdně bývá-
me ve středisku u salesiánů. Večer se setká-
váme zase u společné modlitby. Při večerní 
modlitbě občas někdo ze sester chybí, vět-
šinou z důvodu apoštolátu. Já se se sestrami 
během odpoledne nepotkám, protože jsem 
zde, ve středisku.
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Co je pro Tebe na životě v komunitě nej-
těžší?
Nejtěžší je se pochopit, protože slova způso-
bují nedorozumění, a pak je to ještě rozdílné 
vnímání situací. Mně osobně je nepříjemné 
moralizování a poučování. Naopak mi neva-
dí rada a upozornění na chybu, za to jsem 
vděčná.  

Co Tě naopak na takovém životě těší?
Cítím ve společenství velkou sílu. Například 
společná modlitba. Důležité jsou vztahy. 
Člověk se učí s  druhými vycházet, ptát se, 
domlouvat a  třeba i  ustupovat. Myslím, že 
mě to tříbí. Rostu v pokoře, doufám a učím 
se odpouštět. Opravdový vnitřní růst je na-
máhavý, ale je důležitý a hlavně mi přináší 
do srdce radost a pokoj.

Co je náplní tvojí práce tady v Kobylisích?
Mám pěkně napsané na cedulce, že su ko-
ordinátorka volnočasových aktivit. Snažím 
se, aby noví vedoucí, kteří sem přicházejí, 
jednak zvládali dobře to, co zde mají vést, 
a zároveň měli zájem o děti, které mají na 
starosti. Přála bych si, aby náš výchovný 
styl byl podobný tomu, jak to praktikoval 
Jan Bosko. Proto se snažíme připravovat 
i  setkání pro vedoucí a  dobrovolníky stře-
diska. Zároveň přemýšlím o potřebách dětí, 
mladých i  rodin. Co a  proč nabízet a  koho 
potom hledat pro vedení aktivit. A potom je 
to řada nejrůznějších drobností: např. chvíle 
s vedoucími nebo krátká a milá setkání s ro-
diči či mamkami na chodbě či hřišti, odpo-
vídání na nejrůznější otázky lidem z venku, 

kteří volají a něco potřebují atd. Sama vedu 
dramatické kroužky a  italštinu. Zajišťuji 
i administrativu kolem volnočasových akti-
vit. Neomezuji se jen na středisko. Chodím 
také na Úterky, kde mívám modlitbu nad 
písmem. Často se ptám v  modlitbě Hospo-
dina, co po mně chce. Kam mám pocit, že 
mě Pán zve, tam jdu. O některých víkendech 
mám animátory či asky (asistentky, dalo by 
se říci i animátorky), občas i duchovní obno-
vu. Jsem delegátkou za FMA v  SHM (Sale-
siánské hnutí mládeže) a spolupracuji také 
s  klubem SHM Počernice. To třeba s  mojí 
pracovní náplní zdánlivě nesouvisí, ale já 
jsem salesiánka, pro mne je to poslání. Jsem 
s mladými lidmi ráda. Beru to tady jako ta-
kový velký celek, zkrátka Salesiánské cent-
rum. Všichni se vzájemně potřebujeme. 

Jsi energický člověk. Kde vybíjíš ener-
gii vyjma svojí služby? Jaké jsou tvoje 
záliby a koníčky? 
Mám ráda sport, chození po horách. Jakmile 
o víkendu trochu můžu, vyjedu někam ven 
do přírody. Baví mě cokoliv, co se týká tvo-
řivé dramatiky. Moc ráda chodím do divadla 
na hezká či inspirující představení. Baví mě 
tvořit ať už formou malování, tance, či diva-
dla. Chodila jsem taky dřív běhat, zase brzy 
začnu. Měla jsem totiž v minulých měsících 
problémy s  krční páteří, tak jsem všechno 
hodně omezila. Dnes jdu třeba večer cvičit 
do naší tělocvičny.

Děkuji za rozhovor.
Olga Lisáková

Prostě náš Jenda

Dělejte, co mají rádi
Tomáš Redlich mě požádal o  malý osobní 
portrét Jendy Vývody pro Kobylístek. Rád 
toto zadání plním.
Léta letoucí byl Jenda Vývoda motorem 
farnosti svaté Terezičky. Jako výpomocný 
kaplan s   částečným povolením „k  výkonu 
duchovenské činnosti“ nastoupil k  Tere-
zičce přesně 5. 6. 1969. To mně byly čtyři 
roky – a schválně, kolik bylo tenkrát vám?! 
Zároveň tehdy myl okna, aby se nějak uživil. 
Farářem byl tehdy P. Nechybský, který šel 
naštěstí salesiánům na ruku. Jak se Jenda 
dostal se Zuzkou do toho domu na Čimic-
ké ulici, kde teď bydlí, to netuším, ale jistě 
k  tomu bude nějaká zábavná salesiánská 
historka. Třebaže v těch raných sedmdesá-
tých zase začalo politicky přituhovat, Jen-

da se čile pustil do pastorace a  vyučování 
náboženství. V  biografické knížce Žádný 
smutek se nekonal humorně popisuje, jak 
ho jako děti Zábranští, Karel Sláma, Zdeněk 
Mrázek nebo Stojaspalovi vůbec neposlou-
chaly, když jim vykládal biblickou dějepra-
vu, a tak s nimi hrál nějaké hry a bral to jako 
Don Bosco: „Dělejte, co mají rádi, a oni vás 
pak z úcty vyslechnou.“
V  sedmdesátých letech za P. Duchka začal 
Jenda vypomáhat také v Bohnicích a podílel 
se také na slavných rytmických bohosluž-
bách u  Kříže (Bouzkovci); později rytmiku 
zavedli s  Prokopem Remešem také u  Tere-
zičky. Z domu v Čimické se stala taková ne-
formální fara, zpovídalo se tam, v podkroví 
se střídala společenství a byl tam až do půli 
devadesátých docela frmol.

Markéta Hanáková, nar. 14. 2. 1968 v Brně 
Studium: Gymnázium Brno -Vídeňská (sportovní třída), Studium nástavby vychovatelství 
Boskovice, Teologická fakulta Praha – dva roky dálkově, UPS Řím - Fakulta výchovných věd 
(obor: pastorace mládeže a katechetika)
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PodnĚTY, ÚvAHY, nÁZoRY

Důchod až v nebi
Když jsem se stal roku 1996 zdejším kapla-
nem, byl to právě Jenda, kdo mě uváděl do 
farnosti, seznamoval s různými spolči, která 
tu za ta léta pozakládal, nebo která se kolem 
něho spontánně scházela, zasvěcoval mě do 
utajeného i  řádného děním kolem kostela. 
Když jsem viděl úplně poprvé pana Bachůr-
ka, jak kráčí po mši v  rochetě k  ambonu 
a  přednáší ohlášky, myslel jsem, že to je 
Jenda, teprve později jsem pochopil, že pan 
Bachůrek byl jen Jendova pravá ruka (hned 
po Zuzce!), nepostradatelný kostelník.
Je neuvěřitelné, že Jenda šel do důchodu 
před pětadvaceti lety, v  roce 1990. Kdyby 
bylo takových důchodců víc, mohli bychom 
stavět nové salesiánské domy! Ve farnosti 
jsme si to ani později nedovedli bez Jendy 
představit, zpovídal, stále přijímal peniten-
ty, dlouho měl pravidelně mše o  nedělích 
i  ve všední dny, kdykoli někdo z  komunity 
„vypadl“, zaskočil Jenda, což se svým způso-
bem (alespoň o  velkých prázdninách) děje 

dodnes. Nepostradatelný je především jako 
„pohřebák“, je totiž vyhlášený u  pohřeb-
ních služeb po celé Praze jako „ten, který to 
vždycky vezme“. Ve zmíněné knížce o  této 
své profesi praví: „Já hlavně pohřbívám. Křtil 
jsem zatím každého jen jednou a pohřbíval 
taky jen jednou, ještě jsem nikoho nepo-
hřbíval vícekrát.“ Je to jedno z  Jendových 
charismat, nikdo mu to nebereme!
Jendova neuvěřitelná čilost a  jeho humor 
ho charakterizují i  po jeho devadesátce. 
Před pár lety si ošklivě pochroumal koleno, 
a když jsem ho asi po dvou týdnech potkal, 
nepatrně kulhal a šibalsky se zase usmíval: 
„Buon giorno!“ říkal a jako vždy si pohvizdo-
val. Říkám: „Ty bys měl ležet, Jendo!“ A on 
na to: „Já si ještě nahoře poležím!“ A  tak 
Jenda dál po celé Praze pohřbívá, slouží ve 
středu večer zádušní mše, zpovídá a nená-
padně nás (o něco!) mladší povzbuzuje. Když 
ho vidím, říkám si bezděky: „Devadesátka, 
to není žádný věk!“

Zdeněk Jančařík

Jak jsme na tom aneb zpráva o dotazníkové akci 
V průběhu března roku 2014 proběhla v našem kostele sv. Terezie dotazníková akce, která 
měla za cíl zmapovat, kdo do našeho kostela chodí a  jaké jsou názory těchto lidí na život 
farnosti, ke které se hlásí. Z důvodu možného srovnání se tato dotazníková akce v hrubých 
rysech shodovala s předchozí akcí, která se uskutečnila v roce 2008.  Dotazníková akce byla 
tehdy i nyní otevřena názorům farníků od 12 let věku.
O výsledcích dotazníkové akce bylo zevrubně pojednáno v průběhu farního shromáždění, které se 
uskutečnilo v neděli 15. února 2015. Zde byla také vyzvednuta zásluha PRF v čele s naším farářem 
Josefem o uskutečnění této akce, výslovně bylo pak poděkováno farnímu asistentu Tomáši Redlicho-
vi a Jendovi Kabelkovi, jakož i za obětavou pomoc paní Kláře Klufové. Na tomto shromáždění vznikl 
podnět, aby byly některé výsledky tohoto šetření zveřejněny v Kobylístku. Takže – zde jsou výsledky.
Celkově byl dotazník vyplněn 583 lidmi. Z tohoto počtu se 26 respondentů vyslovilo v tom smy-
slu, že se nepovažují za farníky a bylo (podobně jako se postupovalo v roce 2008) z výzkum-
ného souboru vyřazeno. Výzkumné akce se tak zúčastnilo 557 respondentů, kteří o sobě 
prohlašují, že se považují za farníky kostela sv. Terezie. K určitému zklamání organizátorů 
akce patří zjištění, že ačkoliv se nesnížil počet věřících, kteří dochází do našeho kostela (viz 
oficiální sčítání pražské arcidiecéze), současného šetření se zúčastnilo - ve srovnání s rokem 
2008 - o 28 % farníků méně. Je to dle našeho názoru velká škoda, neboť se tím zbytečně snižuje 
stupeň reprezentativnosti názorů. Bude jistě třeba se i nad tímto faktem v PRF zamyslet. 
Vysvětlení je možno hledat zřejmě především v určité modifikaci způsobu sběru dat (k papí-
rové podobě vyplňování dotazníku byla přidána i možnost elektronického vyplnění, což vedlo 
k opomenutí vyplnění podle zásady „sejde z očí, sejde z mysli“), může to však také znamenat, 
že farníci jsou se současnou situací ve farnosti spokojeni (optimistická varianta vysvětlení) 
a nepovažují proto za potřebné prezentovat své poznatky… Tento názor je možno podpořit 
radostným argumentem, že pouze 1,6 % respondentů se vyslovilo v tom smyslu, že se od po-
sledního zjišťování v roce 2008 situace ve farnosti zhoršila (35,5 % tvrdí, že se situace zlepšila).
Nyní si všimněme základních charakteristik respondentů. Mužů bylo 220 (39,5 %), žen 337 
(60,5 %). Jak ukazuje následující tabulka, mezi respondenty byli nejčastěji zastoupeni lidé po 
třicítce. Za povšimnutí stojí, že se někteří (zejména některé) farníci ostýchali do anonymního 
dotazníku zveřejnit svůj věk, počet „neuvedeno“ by byl daleko větší, kdyby jej kodéři nedopl-
nili – zejména u starších respondentů – podle roku křtu. 
Věkové kategorie respondentů 100,0

Vzpomínka na Taizé - jak být „solí země“?
Milí farníci, se vstupem do přípravné doby ve-
likonoční vám nabízíme k zamyšlení a prak-
tickému uchopení prvního ze čtyř podnětů 
bratra Aloise z Taizé, které vzešly z pražské-
ho evropského setkání mladých na počátku 
letošního roku:
První podnět - Sdílet s  lidmi okolo nás 
chuť do života
„Vy jste sůl země; jestliže však sůl pozbude chu-
ti, čím bude osolena?“ (Mt 5, 13)

Být solí země je Boží dar, který chceme s ra-
dostí přijmout. Tím, že budeme solí země, 
můžeme předávat chuť do života. A  když 
pracujeme na tom, aby život těch, kteří nám 
byli svěřeni, byl krásnější, dostává náš ži-

vot smysl. Jestliže čelíme velkému množství 
překážek a  ptáme se sami sebe: „Proč se 
ještě snažit?“, měli bychom si připomenout, 
že už malé množství soli může dát chuť. 
Skrze modlitbu se učíme pohlížet na sebe, jak 
se na nás dívá Bůh. On vidí naše dary, naše 
schopnosti. Neztratit chuť znamená angažo-
vat se tělem i duší a důvěřovat Božím darům 
v nás. Hledejme, co nás i ostatní podněcuje 
k růstu a vede k naplnění (Bratr Alois).

redakce
PS: pokud byste se chtěli podívat na foto-
grafie z Taizé u salesiánů v Kobylisích, jsou 
k dispozici na farním webu www.terezicka.
cz a také vyšla hezká fotoreportáž v Salesi-
ánském magazínu 1/2015. 

PRŮZKUM FARnosTI - vÝslEdKY

ročník nar. 1933 + víc 1934 - 43 1944 -53 1954 -63 1964 - 73

a.č. 35 87 84 40 81

% 6,3 15,6 15,1 7,2 14,5

ročník nar. 1974 - 83 1984 - 93 1994 -2003 neuvedeno celkem

a.č. 111 66 45 8 557

% 19,9 9,9 8,1 1,4 100,0
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PRŮZKUM FARnosTI - vÝslEdKY

Zakroužkuj správnou odpověď a doplň do tajenky

Jakým dnem začíná půst? Jak dlouho trvá půst?
ha) Zeleným čtvrtkem st) měsíc
ko) Popeleční středou by) 40 dní
 
Jak se nazývá den před Popeleční středou? Z čeho se dělá popelec?
lí) Masopust st) z kočiček
ak) Štědrý den sa) z uhlí

Jak se jmenuje Velikonoční svíce?
ko) hromnička TAJENKA (co si každý měsíc rádi čteme):
ek) paškál _ _  _ _   _ _   _ _   _ _

Vyrobte si zapichovátka do květináče se symbolem Velikonoc – beránkem.
Tělíčko a hlavičku překreslíme na tvrdší papír, vystřihneme. Na tělíčko nalepíme chomáček 
vaty a na vatu nalepíme hlavičku – připevníme na špejli a beránci jsou hotoví.

Situaci podle rodinného stavu v  třídění podle pohlaví a věku ukazují následující tabulky, 
ze kterých je zjevné, že je ve vzorku nejvíce sezdaných, že každý čtvrtý muž je svobodný 
a zejména to, že 13,5 % respondentů je po nějakém životním karambolu (úmrtí partnera, 
rozvod) osamocen.

STAV (třídění dle pohlaví)

muž žena celkem

a.č. % a.č. % a.č. %

svobodný/á 57 25,9 64 19,0 121 21,7

sezdaný/á 152 69,1 201 59,6 353 63,4

ovdovělý/á 4 0,9 6 1,7 8 1,4

rozvedený/á 5 2,3 21 6,2 26 4,7

jinak 2 0,9 6 1,7 8 1,4

celkem 220 100,0 337 100,0 557 100,0

Stav - třídění dle věkových kategorií

respondenti

nad 60 let 31– 60 let do 30 let věk neuveden

a.č % a.č % a.č % a.č %

svobodný/á 13 6,3 22 9,5 86 77,5 0 0

sezdaný/á 128 62,1 194 83,6 24 21,6 7 87,5

ovdovělý/á 46 22,3 3 1,3 0 0,0 0 0,0

rozvedený/á 17 8,3 9 3,9 0 0,0 0 0,0

jinak 2 1,0 4 1,7 1 0,9 1 12,5

celkem 206 100 232 100 111 100 8 100

Inu – pro dnešek dost a pokračování příště.
Kazimír Večerka

dĚTEM

Stránku dětem připravily Radka Fedačková a Alžběta Malcová.
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KATolICKÁ ZBRoJnICE

Otestuj své vědomosti
Opět přinášíme pár kvízových otázek, na kterých si můžeme ověřit vaše vlastní znalosti, 
tentokrát trochy českých církevních dějin i velikonočních reálií.

1. Od které diecéze se odloučila  
pražská diecéze?

 a) od vídeňské diecéze
 b) od salcburské diecézec) 
 c) od řezenské diecéze

2. Ve kterém roce byla pražská diecéze  
povýšena na arcidiecézi?

 a) 1420
 b) 1321
 c) 1344

3. Kdo byl prvním pražským arcibiskupem?
 a) Arnošt z Pardubic
 b) Jan Očko z Vlašimi
 c) Jan z Jenštejna

4. Který papež povýšil pražskou 
diecézi na arcidiecézi?

 a) Řehoř III.
 b) Kliment VI.
 c) Pius VI.

5. Jedna z postav vyprávění evangelia  
řekla v souvislosti s umučením 
Ježíše: „Je pro nás lepší, aby jeden  
člověk zemřel za lid, než aby celý  
národ zahynul.“(Jan 11,50) 
Která osoba to byla?

 a) Velekněz Annáš
 b) Velekněz Kaifáš
 c) Velekněz Koniáš

6. Jak se jmenoval muž, který byl  
přinucen vojáky pomáhat Kristu  
s nesením kříže?

 a) Áron z Golgoty
 b) Metuzalém Jeruzalémský
 c) Šimon z Kyrény

7. Kdo žádal Piláta, aby mohl sejmout  
mrtvé tělo Krista z kříže?

 a) Josef z Arimatie
 b) Nikodém
 c) Barabáš

8. Vojáci pod křížem losovali  
o Kristovy šaty. Kde byla v Písmu 
tato událost předpovězena?

 a) Přísloví 1,15 
 b) Žalm 22, 19
 c) První Královská kniha 23,6

Katolická zbrojnice - řešení: 
1c, 2c, 3a, 4b, 5b, 6c, 7a, 8b

Připravil Kazimír Večerka
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Pravidelné bohoslužby 

...konec Kobylístku

neděle 7.30, 9.00, 10.30, 18.30 eucharistická bohoslužba

 11.00 v kapli sv. Kláry, eucharistická bohoslužba

po - so 6.15 ranní chvály

 6.30, 18.30 eucharistická bohoslužba

středa 17.00 eucharist. bohosl. pro děti mladšího školního věku 

Pravidelná možnost ke svátosti smíření je denně půl hodiny před večerní bohoslužbou.

Bohoslužby ve všední dny pravidelně (mimo výjimky) slouží:

Pondělí 6.30 P. Zdeněk Jančařík
 18.30 P. Josef Brtník
Úterý 6.30 P. Josef Brtník
 18.30 P. M. Sklenář, P. J. Vracovský, P. L. Banďouch, P. M. Hobza – pro mládež
Středa 6.30 P. Marek Sklenář nebo P. Martin Hobza
 17.00 P. Ladislav Banďouch nebo P. Josef Kopecký – pro děti  
 18.30 P. Jan Vývoda nebo P. Martin Hobza
Čtvrtek 6.30 P. Martin Hobza 
 18.30 P. Ladislav Banďouch
Pátek 6.30 P. Jaroslav Vracovský
 18.30 P. Josef Brtník
Sobota 6.30 P. Josef Kopecký
 18.30 P. Josef Brtník nebo P. Ladislav Banďouch



liché po 19.15 Hovory o Bibli, Jaroslav Schrötter, místnost Emauzy
sudé po 19.00 Přástky, místnost Emauzy
sudé út 19.20 Hovory nad katechismem, Josef Fiřt, farní knihovna
od 11. 3. st 17.50 Setkání dětí s rodiči k přípravě na 1. sv. přijímání, kostel
každý pá 17.55 Pobožnost křížové cesty, kostel
1. ne  Klub seniorů: Výstava Gotické madony na Pražském hradě
2. po 19.15 Společenství živého růžence
3. út 18.30 Úterky u Terky. Otevřít se životu (farní sál)
4. st 16.00 Bohoslužba v DD Ďáblice
5. čt 15.00 Bohoslužba v DD Mirovická
   19.00 Modlitby za povolání ke kněžství a zasvěcenému životu
   19.30-24.00 Noční adorace (kostel)
6. pá 17.00 Výstav Krista svátostného, příležitost ke svátosti smíření
   19.20 Uvedení do duchovní četby Písma následující neděle (kostel)
7. so 9.00-16.00 Duchovní obnova farnosti (farní sál, kostel)
8. ne 9.00 První skrutinium čekatelů křtu
9. po 19.10 Setkání rodičů dětí, které se připravují na 1. sv. přijímání (farní sál)
10. út 18.30 Úterky u Terky. Malé skupinky.
11. st 19.15 Ve středu ke Středu. Pastorovat a nepolitikařit (doc. J. Šebek, kostel)
13. – 15. pá–ne  Don´t stop mládeže. Farní prostory.
13. – 15. pá–ne  Postní duchovní obnova ministrantů ve Zdicích
15. ne 10.30 Druhé skrutinium čekatelů křtu
     Klub seniorů: Duchovní obnova s P. Petrem Zelinkou a film Poslední vrchol
   19.25 Setkání pastorační rady farnosti (Jeruzalém)
17. út 9.30 Mamky sobě (Emauzy): Velikonoční setkání s  P. Josefem Brtníkem
   19.30 Večer chval otevřený všem (kostel)
18. st 19.15 Ve středu ke Středu: Církev a nacismus (doc. J. Šebek, kostel)
19. čt 15.00 Bohoslužba v DD Mirovická
21. so  Duchovní obnova salesiánské rodiny (kostel, farní sál)
22. ne 18.30 Třetí skrutinium čekatelů křtu
24. út 18.30 Úterky. Malé skupiny
24.-25. út-st  Jarní bazar dětského oblečení (farní sál)
25. st 19.30 Maria – nadhvězdná bohyně, nebo správná ženská?, farní knihovna
27. pá 17.30 Svátost smíření druhým způsobem (kostel)
27.-29. pá-ne  Modlitební triduum Modlitby matek (kostel, v So u sv. Petra a Pavla)
28. so 9.00 Setkání mládeže s biskupy. Salesiánské centrum
28.3.-1.4. so-st 17.00 Svátost smíření, více zpovědníků
29. ne  Klub seniorů: Výstava p. Janáka – poutní místa – Svatá Hora.
30. po 13.00-17.00 Návštěvy nemocných v domovech
31. út 18.30 Úterky u Terky. Velké setkání. M&M talk show

1. st 16.00 Svátost smíření pro děti (kostel)
   19.15 Ve středu ke Středu: Církev a komunismus (doc. J Šebek)
2.-3. čt-pá 21.00-8.00 Zelený čtvrtek. Celonoční bdění v Getsemanech (boční kaple)
3. pá 15.00 Křížová cesta dětí (kostel)
3. – 4. pá-so 8.00 Ranní chvály a hodinka četby (boční kaple)
4. so 10.30-20.00 Modlitba u Božího hrobu (boční kaple)
   21.00 Vigilie Zmrtvýchvstání Páně
12. ne 19.30 Setkání konvertitů (farní sál)

FARní AKTIvITY

březen 

duben


